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1. Tentukan jumlah simpul pada graf sederhana bila mempunyai 20 buah sisi dan tiap simpul berderajat sama. 
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 Jawab:

Lemma jabat tangan: 
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Setiap simpul berderajat sama yaitu berderajat r, dan jika n adalah jumlah simpul pada graf tersebut, maka: nr = 40

Jumlah simpul pada graf sederhana tersebut adalah 

n = 40 / r, 
r  > 0 dan r ( Z positif dan habis membagi 40

· Untuk r = 1, maka n = 40; akan terbentuk graf tidak terhubung yang masing-masing simpulnya berderajat 1, jumlah sisinya adalah 40/2 = 20 (memenuhi)

· Untuk r = 2, maka n = 20, akan terbentuk graf lingkaran dengan sisi 20 (memenuhi)

· Untuk r = 3, 6, 7, 9 tidak mungkin sebab hasil pembagian (40/r) tidak bulat.

· Untuk r > 2, maka graf sederhana dapat terbentuk jika jumlah sisinya kecil dari jumlah sisi  graf lengkap dengan derajat r. Jika lebih maka graf tersebut bukanlah graf sederhana.
	r (derajat)
	n (simpul)
	Maksimum sisi yang diizinkan agar terbentuk graf sederhana
	Keterangan

	4
	10
	10.9 / 2 = 45
	Memenuhi sebab 20 ≤ 45

	5
	8
	8.7 / 2 = 28
	Memenuhi sebab 20 ≤ 28

	8
	5
	5.4 / 2 = 10
	Tidak memenuhi sebab 20 > 10

	10
	4
	4.3 / 2 = 6
	Tidak memenuhi 20 > 6

	...
	...
	...
	...


*) Untuk r yang lebih besar lagi tidak akan mungkin lagi terbentuk graf sederhana sebab jumlah simpulnya akan lebih kecil sehingga maksimum sisi yang diizinkan juga semakin kecil.

Jadi r yang memenuhi adalah {1, 2, 4, 5}, dan jumlah simpul di dalam graf adalah {40, 20, 10, 8}.
2. Diketahui matriks ketetanggaan (adjacency matrices) dari sebuah graf tidak berarah: 
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Gambarkan dua buah graf yang isomorfik yang bersesuaian dengan matriks ketetanggaan di atas.
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Jawab:  (jawaban tidak tunggal, salah satunya seperti di bawah ini)
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3. (a)  Apakah K13 memiliki sirkuit Euler? Sirkuit Hamilton? 



(b)  Ulangi pertanyaan (a) untuk K14





(10)
Jawab:
Sirkuit Euler terdapat pada graf tak berarah yang semua simpul pada graf tersebut berderajat genap.
Setiap graf lengkap adalah graf Hamilton (memiliki sirkuit Hamilton)
(a) K13
Memiliki sirkuit Euler sebab setiap simpul pada K13​ ​ berderajat 12 (genap);

Memiliki Sirkuit Hamilton sebab K13 adalah graf lengkap (setiap graf lengkap adalah graf Hamilton).
(b) Tidak memiliki sirkuit Euler sebab setiap simpul pada K14 berderajat 13 (ganjil). K14 Memiliki Sirkuit Hamilton sebab K14 adalah graf lengkap.
4. Perlihatkan dengan ketidaksamaan Euler bahwa graf berikut planar, lalu gambarkan graf planar   tersebut sebagai graf bidang.
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Jawab:

Diketahui: 
e = 10 dan n = 6

Maka:

    
  e  ( 3n - 6


10  ( 3.6 – 6


10  ( 12   ( benar

Jadi graf tersebut adalah graf planar.

Gambar graf bidangnya (mungkin ada cara penggambaran lain):
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5. Di suatu negara terdapat 7 buah stasiun televisi. Pemerintah menetapkan aturan bahwa dua stasiun televisi yang berjarak ( 150 km tidak boleh beroperasi pada saluran frekuensi (UHF) yang sama. Tabel di bawah ini memperlihatkan jarak (km) antar stasiun televisi. 

(a) Gambarkan graf yang memodelkan persoalan ini. Jelaskan pula arti setiap simpul dan sisi pada graf anda. 





(5)


(b) Berapa banyak frekuensi berbeda yang dibutuhkan bagi ketujuh stasiun TV tersebut sesuai dengan aturan Pemerintah? Termasuk kategori mana persolan ini?









(10)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	-
	85
	175
	200
	50
	100
	230

	2
	-
	-
	125
	175
	100
	160
	145

	3
	-
	-
	-
	100
	200
	250
	160

	4
	-
	-
	-
	-
	210
	220
	180

	5
	-
	-
	-
	-
	-
	100
	235

	6
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	120

	7
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-


Jawab:
(a) Permodelan dengan Graf
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Simpul merepresentasikan stasiun televisi. 

Sisi merepresentasikan bahwa dua buah simpul yang terhubung oleh sisi tersebut tidak boleh beroperasi pada saluran frekuensi yang sama sebab jarak keduanya ≤ 150 km

(b) Banyak frekuensi yang berbeda adalah adalah minimum 3 dan maksimum 7

Persoalan ini termasuk ke dalam kategori Pewarnaan Graf

6. Sebuah pohon 4-ary tingginya 5. Tanpa menggambarkan pohonnya, hitung jumlah maksimum seluruh simpul di dalam pohon tersebut. Berapa jumlah maksimum seluruh daunnya?
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Jawab:
Diket: 
n = 4, h = 5

Maka:

· Jumlah maksimum seluruh simpul

S = 
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= 1365 simpul
· Jumlah maksimum seluruh daun

nh = 45 = 1024 daun

7. Sebuah turnamen catur diikuti oleh 5000 orang peserta. Berapa banyak pertandingan yang harus diadakan sampai ditemukan seorang juara jika turnamen menggunakan sistem gugur, yaitu peserta yang kalah tidak pernah bertanding lagi, dan peserta yang menang akan melawan pemenang pertandingan lainnya? Graf apa yang terbentuk?







(10)
Jawab:
Persoalan dapat dimodelkan dengan pohon biner teratur. Daun menyatakan pemain, simpul dalam (termasuk akar) menyatakan pemenang pertandingan. Simpul dalam berarti juga total banyak pertandingan yang dilakukan sampai menjadi juara.

i = banyaknya simpul dalam

t = banyaknya simpul daun

Setiap pertandingan menggugurkan seorang pemain, dan pada akhirnya hanya ada satu pemenang. Maka berlaku hubungan:

i = t – 1

Jadi banyaknya pertandingan adalah 5000 – 1 = 4999 pertandingan

Graf yang terbentuk adalah pohon biner teratur.

8.   Berapa banyak sisi harus dibuang dari graf terhubung dengan n buah simpul dan m buah sisi untuk menghasilkan pohon rentang?



(5)
Jawab:
Diket: 
n buah simpul, m buah sisi

Maka:

    Agar menjadi pohon merentang, jumlah sisi yang harus dibuang adalah :


(m – n + 1) sisi     ( persamaan mencari tali hubung
9.  Misalkan T adalah pohon n-ary dengan R sebagai akar dan upa-pohonnya adalah T1, T2, …, Tn. 

(a) Definisikan skema untuk penelusuran preorder dan postorder dari pohon T tersebut.








(7,5)
(b) Tentukan hasil penelusuran preorder dan postorder dari pohon 4-ary berikut ini:








(7,5)
A




B

F

J



  C
D        E      G     
       H         K      L      M       N








 P
Q


(a) Skema penelusuran pohon T  
preorder
(i) kunjungi akar

(ii) kunjungi T1 secara perorder, T2 secara perorder, …, Tn secara perorder.
postorder
(i) kunjungi T1 secara postorder, T2 secara postorder, …, Tn secara postorder
(ii) kunjungi akar

(b) Hasil penelusuran pohon 4-ary

Preorder

: A, B, C, D, E, F, G, H, J, K, L, M, P, Q, N
postorder
: C, D, E, B, G, H, F, K, L, P, Q, M, N, J, A
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